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Résoudre une équation

1  Équations du type x + a = b

Résous les équations suivantes :

a. x + 6 = 8

b. t – 7 = 3

c. y + 11 = 10

d. 1 + x = –2

e. t – 5 = –3

f. x – 5,3 = –3,2

g. y + 15,7 = –30

h. –5,4 + t = 4,85

i. x + 7 = –1,2

j. y – 59,7 = –100

2  Résous les équations suivantes :

a. x −
5
4

=
4
3

b. x 
7
3

=
5
7

c. x −
5
8

=
3

12

d.
1
3

− x =−
2
9

e.
5

18
− x =

11
45

f. x −
12
25

=−
11
15

3  Équations du type ax = b

Résous les équations suivantes :

a. 3x = 9

b. 5y = 3

c. 4z = –7

d. –2z = –8

e. 7x = 4

f. –y = –7,2

g. –y = 15,7

h. 4,4z = 0

i. 2,7x = –1,2

4  Équations du type ax = b 

Résous les équations suivantes :

a.
z
5

=
3
4

b.
x
7

=
7
6

c.
x

11
=−

2
13

d.
x

− 8
=

8
9

e. −
x

12
=

7
3

f.
7 x
2

=
1
4

g.
2 x
9

=−
7

27

h.
− 3 x

7
=

7
8

i.
− 11

9
x =

−1
5

5  Équations du type ax + b = c

Résous les équations suivantes :

a. 2x – 2 = 2

b. 3z – 10 = 11

c. 1 – y = 0

d. 1 + 5x = –39

e. 2 + 3z = 9

f. 6 – y = –2,3

g.7 – 3x = –22

h.5 + 6z = –11

i. –x – 9 = 11,2

j. 9,7y – 5,7 = –1,7

6  Équations du type ax + b = c 

Résous les équations suivantes :

a.
7
9

y  5 = 8

b.
1

16
x − 2 =

5
8

c.
1
4

x −
3
8

=
2
3

d.
3
7

y −
5
35

=−
8

14

7  Équations du type ax + b = 0

a. Résous les équations suivantes :
4x – 12 = 0
2x – 3 = 0

4x + 1 = 0
2 – 3x = 0

b. On considère l'équation ax + b = 0 où a et
b sont des nombres relatifs, a étant non nul. 
Exprime la solution x de cette équation 
en fonction de a et de b.
Vérifie alors tes résultats précédents.

c. Déduis-en directement la solution 
de chacune des équations suivantes : 
2x + 8 = 0
3x – 1 = 0
11x + 1 = 0

2 – 7x = 0
7x + 8 = 0
2,8 – 4x = 0

8  Méli mélo

a. Résous les équations suivantes :
7x = 28
7 + x = 28
–7x = –28
7x = –28
7 – x = 28

x – 7 = –28
7 + x = –28
x – 7 = 28
–7x = 28
7 – x = –28

b. Regroupe les équations qui ont la même 
solution et explique pourquoi.

c. Sans faire de calculs et en justifiant, 
donne la solution de chacune des équations 
suivantes :
–x – 7 = 28 –x – 7 = –28

9  Solutions particulières

Résous les équations suivantes :

a. 6x = 6x + 1 b. 3n = 0 c. 0y = 0

10  Équations du type ax + b = cx + d

Résous les équations suivantes :

a. 5x = 3x + 3

b. 8x = 12x + 4

c. 4 – 7y = 10y

d. 7x + 1 = – 4 – x

e. 2 + 3x = 7 – 3x

f. 5 + 6x = – x – 9

g.11x + 3 = 8x + 7

h.5,5x + 1,5 = 9x + 6

i. 7 – 3,3x = 2x – 9,7

j. 5,1 – x = – 8x + 1,7
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